

К ПЛАНИРОВКЕ ГОР. ЭРИВАНИ.

Существующая жилая площадь города Эривани слишком недостаточна для его населения, достигающего в настоящее время 70.000 жителей. Если предоставить каждому гражданину норму, на основании декрета, 15 кв.арк., то наличной жилой площадью можно удовлетворить лишь половину населения города, а остальная же половина, лишенная жилой площади, размещена, благодаря невероятному увлечению, создавшему крайне негигиенические условия жилья.

Мы поставлены перед необходимостью расширить город, создав новую жилую площадь не менее 50.000 кв.саж., для удовлетворения лишь существующего населения, но необходимо принять во внимание и рост населения города.

Продолжать строительство в пределах существующих его жилых кварталов с неудачной планировкой значило бы еще более ухудшить его санитарное состояние, вредно отражающееся на здоровье населения.

Необходимо отметить, что существующий город Эривань по своей старой планировке и быстротеке совершенно не удовлетворяет требованиям современного горо-строительства. Город рос случайно, бессистемно, основа его заложена в 18-ом веке тогдашними владельцами этого края - персами.

Начиная с половины XIX-го столетия, город начал перерождаться под русским влиянием, благодаря которому он пришел до некоторой степени европейский вид, но все же сохранил до наших дней отпечаток персидского влияния и провинциальной груши. Уединение застройки такого города еще более усугубило бы его отрицательные черты, так как это привело бы к закреплению его хаотичности и беспорядочности, с одной стороны, а с другой - привело бы к занятию существующих на территории небольших садовых площадей ка-



менными строениями. Для безболезненного роста города, необходимо произвести коренное переустройство существующего города и дать направление его развитию. Совнаркомом С.С. Р. Армении 4-го апреля 1926 года утвержден новый план города, составленный на основании принципов современного строительства городов-садов.

Осуществление плана возложено на Горсовет Эривани.

Непосредственное руководство работами по планировке поручено Особой Комиссии, под председательством автора проекта, утвержденной Совнаркомом.

Территория города Эривани вместе с площадью земли, отведенной для его расширения /за вычетом железнодорожной полосы/, составляет 833 десятины, или 2.000.000 кв. саж. Эта площадь вполне достаточна для нормального расселения 150.000 жителей. Таким образом, новый город рассчитан на 100% роста населения.

Площадь, отведенная городу, представляет из себя прекрасное плато с равномерным уклоном с севера на юг, что дает удобства в отношении стока надземных вод, устройства канализации, хорошо сопровождается солнцем круглый год и способствует живописности города, расположенного по периферии амфитеатром, б. города обрамлен возвышенностей, окаймляющих город с трех сторон.

Вообще, территория города Эривани дает много возможностей для создания живописных перспектив города: - вид на Арагат, на Алагез, ущелье Занги, река Гедэр и проч.

Эривань расширяется, таким образом, в двух направлениях: в юго-восточном - в сторону вокзала и в северном. Территория в районе вокзала состоит из пустыней, частично покрытых развалинами, и не представляет никаких затруднений для ее коренной перепланировки. В северном направлении город расширяется до склонов Канакурского плато.

Здесь под расширение города отходит от 250 - 300 десятин настолько, чтобы можно было включить в

значения и не играют никакой роли в виноградном хозяйстве Армении.

Вместе с этих садов отводится площадь в четыре раза больше /1.200 десятин/ по склонам вокруг Эривани. Почва этих склонов обладает прекрасными качествами для разведения садов. Вода для орошения новой площади садов будет доставляться новым каналом, выведенным из Заилия, строящимся для орошения Юго-Восточного Кира. Таким образом, в результате переустройства города, площадь садов не только не уменьшается, но значительно увеличивается; вопрос лишь во времени, необходимом для осуществления плана.

Согласно утвержденного плана, город разбивается на несколько районов: городской центр - административный район - занимает приблизительно ту площадь, на которой располагается в настоящее время большинство государственных учреждений; этот район занимает территорию между существующим бульваром, улицей Спандарян, улицы Ленина и продолжением улицы Терьяни. В центре названной территории создается площадь имени Ленина, на которой уже заложено основание памятника /в честь 100-летия со дня рождения/. На северной части этой площади проектируется новое здание высших государственных учреждений ССР Армении /Госплана, Сонаркома и Госплана/. Вокруг же площади расположены все Народные Комиссариаты, Эриванский Исполком, Рабочий Дворец, Дом Культуры и Государственное Книгохранилище. Вблизи административного района, в юго-западном направлении расположена торговая часть с базарной площадью в центре, вокруг которой группируются здания торгового характера, как-то: пассаж, крытый рынок, торговые ряды, склады, конторы и отдельные магазины.

Недалеко от базарной площади, в юго-восточном направлении располагается промышленный район. Для про-

железно-дорожных путей, что дает возможность оборудовать промышленные предприятия рельсовыми путями для транспортирования грузов. В этом же районе размещены государственные товарные склады, холодильник и проч.

Равнестив промышленные предприятия в этом районе, мы обеспечиваем город от занесения в него пыли и копоти, так как господствующие ветры в Эревани дуют с севера на юг, т.е. в направлении от города к промышленному району.

Следующий значительный район - Университетский Город расположен в северо-восточной высокой и здоровой части города на площади в 25 десятин. Университет проектируется павильонной системой - в виде отдельных корпусов, сгруппированных соответственно отделам его. Один из наиболее значительных отделов составляет медицинский факультет с клинической больницей, расположенный на 8 десятинах.

Недалеко от центра, в северном направлении проектируются: Народный Дом с театром, консерватория и художественная школа. Эти учреждения расположены вокруг новой устраиваемой театральной площади с маленьким сквером в центре.

В северо-западной части города, на высоком плато размещен стадион /обслуживающей спортивную организацию/. Далее, в западной части города, на холме /Конд/ размещается Государственный Музей, состоящий из восьми отделов, расположенных кольцеобразно, соответственно конфигурации холма, и образующих в центре площадь. Музейный городок сообщается с центром города, помимо огибавших его улиц, еще широкой лестницей по склону холма, ведущей к главному проспекту города. Остальная территория города предназначается под застройку жилыми домами.

Все указанные районы сообщаются между собой широкими

но по периферии города /соответственно подковообразной цепи гор, окружающих город с севера, востока и запада/, а также радиально из центра в различных направлениях. Проектом предусматривается два рода городских улиц: артерии сообщений /магистральные улицы/, служащие для транзитного движения, и улицы жилых районов, не допускающие большого движения. Артерии сообщений снабжены широкими тротуарами и зелеными насаждениями вдоль них. Ширина этих улиц принята от 10 - 20 саж., в зависимости от значительности и протяжения их. Ширина улиц должна быть рассчитана на одновременное движение по ним грузов, экипажей, автомобилей, верховых, пешеходов и на два пути трамвая. Согласно норм, утвержденных СССР, ширина магистральных улиц для больших городов установлена в 15 саж., но для Эревани следует эту норму увеличить, принимая во внимание необходимость зеленых насаждений, в виду ее жаркого климата.

Естественно, главные улицы города будут застроены высокими каменными домами и замощены каменными мостовыми; при значительной эреванской жаре все эти каменные поверхности сильно нагреваются и будут получать теплоту, создавая духоту в городе. Необходимо заботиться о смягчении жары путем увлажнения воздуха, для которого единственной целесообразной мерой следует признать зеление насаждения и газоны. В виду этого, к установленным для севера нормам надо прибавлять от 3 до 5 саж. на 2 зеленые полосы вдоль тротуаров. Посадка деревьев предполагается не в один, а в два ряда с покрытием пространства между деревьями газонами, по которым можно будет пропустить оросительные каналы города. Таким образом, ширина магистральных улиц по проекту предусматривается следующая: для большой кольцевой улицы, проходящей по периферии города и имеющей протяжение 6 верст, ширина

щений /протяжением около 2-х верст/ 18 саж.; оставление от 16 до 10 саж., в зависимости от протяжения и значения их.

Улицы жилых кварталов, как сказано выше, не должны допускать транзитного движения, во избежание загрязнения их и опасности для пешеходов от быстрой езды. Эти улицы не должны быть длинными и могут быть узкими. Замещение же их может быть более дешевое - так, например, гудронированное шоссе, не дающее пыли.

Ширина улиц жилых кварталов определяется в 6-8 саж., в зависимости от их протяжения.

Такое разделение улиц дает возможность экономии, как по устройству их, так и по содержанию. Предусматривается также несколько улиц исключительно для пешеходного движения. Улицы эти устраиваются в виде аллеи. Помимо упомянутых крупных площадей в центральной части города, в различных частях его устраивается небольшие площади.

Согласно требованиям строительства городов - садов, 10-15% городской площади /минимум 10% на Человека/ отводится под зеленые насаждения. Для благоустройства, каковыми являются: парки, скверы, бульвары, сюда не входят сады частных владений. Так как в районе Територии Эривани около 125 десятин необходимо отвести под зеленые насаждения. Естественно, что для создания одинаковых условий санитарии и благоустройства следует по возможности, равномерно распределить эту зелень на территории города. Можно было бы разбросать по городу иного отдельных скверов, но, принимая во внимание, что эти отдельные небольшие скверы менее действительны в отношении создания прохлады и сохранения зелени, чем зелень, соединенная в общую цепь бульваров, в проекте главная масса зелени располагается в виде широкого бульвара.

ким образом, этот кольцевой бульвар, приближающийся с двух сторон к саду Коммунаров, обслуживает одновременно и центр и периферию. В разных частях этого кольцевого бульвара проектируются площадки для детских игр, фонтаны, бассейны и пр.. Кроме кольцевого бульвара, устраивается несколько радиальных бульваров, играющих роль воздушопроводов извне к городскому центру. Следует отметить главный проспект с бульварами, артеризующий город почти по диаметру в направлении с северо-запада на юго-восток. Этот проспект образуется от слияния двух узких улиц - Рубени и Спандарян и продолжением их по другую сторону центра, путем упразднения находящихся между ними небольших кварталов, покрытых преимущественно общественными маленькими домиками. Этот проспект предполагается ввести тоннелем к берегу Занги, покрытому садами.

Исключительной живописностью ущелье Занги, окаймленное базальтовыми скалами, вполне оправдывает устройство здесь большого парка для гуляния жителей Степ-Нова. Парк этот предполагается распространить на оба берега Занги, соединенные проектируемым мостом.

Парк этот будет граничить с территориями вновь построенной гидростанции, по водосбросу которой спадает живописный каскад водопадов. Здесь же начинается проектируемое озеро, образуемое Зангой при устройстве плотины в районе крепости, с целью создания водохранилища для усиления орошения земель, расположенных по нижнему течению Занги. Это водохранилище /длиной в одну версту/, являясь значительным экономическим фактором, вместе с тем скажет огромную услугу благоустройству города. Значительная поверхность озера будет служить увлажнению воздуха, а берега его будут прекрасным местом для гуляния летом. Озеро даст возможность устроить хоро-

слив же воды через плотину будет представлять из себя мощный водопад в черте города, украшающий нижнее ущелье Занги.

Кроме упомянутого моста, в парке Салт-Нора предполагается перебросить через Зангу еще два новых моста: один в районе базарной площади для сообщения с пригородами и другой - железнодорожный мост в районе крепости для линии Эрилань - Багаршапат - Сардарабад.

В восточной части города протекает река Гедар, выходящая из Норского ущелья и впадающая в Зангу. Река эта часто служит бичом города, так как во времена ливней на Аланском плато затопляет город либо обильными водами, разрушая основы и даже дома. Вопрос о регулировании течения Гедара является очередной задачей, без решения которой невозможно никакое благоустройство Эрианды. Согласно проекта, предполагается расширить и выпрямить местами слишком зигзагообразное русло Гедара, заключить его в каменистые берега, пересекая через него ряд мостов, соответственно пересекающим улицам.

Набережные реки Гедара в верхнем и нижнем течении его, обсаженные зеленью, будут в сотни городских сообщений. Среднес-же течение Гедара, проходя по кольцевому бульвару, своими небольшими каскадами /перепадами/ будет способствовать его живописности. Гедар, пересекая город, на всем своем протяжении будет сглаживать увлажнение воздуха и смягчение холода в летний период.

В северной части также устраивается парк, соединенный бульваром с центром города. При осуществлении канала для орошения юго-западного Кира, плато над Эриланью /с северной стороны/ предполагается покрыть рощей, создав таким образом, надежную защиту города от пыли и ветров, исчезнувших с севера. Это роща, вместе с са-

жил в воздухе.

Город Эривань предполагается снабдить подземной канализацией с центральной биологической станцией, а также переустроить и расширить водопровод, давший городу питьевую воду исключительного качества. В интересах благоустройства, предполагается также все надземные сети проводов /телефон, телеграф, освещение и проч./ заменить подземными кабельными сетями.

Задача города нормирована постановлением Горсовета по представлению Планировочной Комиссии. Согласно этого постановления, установлены минимальные и максимальные высоты домов на всех улицах и предельная высота домов в городе /4 этажа/.

Установлены также минимальные и максимальные пло-
щади усадеб /участков, отводимых под постройки/ и про-
центные нормы застройки их.

Все эти мероприятия необходимы для ~~реконструкции~~
застойки города и обеспечения санитарного состояния
его.

Приятый в проекте принцип города-сада вполне оправдывается задачей создания новой Эризии - столицы рабоче-крестьянской Ариенни.

Кстати нужно отметить, что в годы царского владычества жизнь в Эривани в летние месяцы признавалась, благодаря жаре и пыли, невозможной.

Бюрократическая изобретательность разрешила это затруднение тем, что на летние месяцы все правительственные учреждения вместе с обслуживающим его чиновничеством, начиная с губернатора, переселяли в Дарасичаг, для которой были выстроен специальный правительственный городок. За учреждениями тянулась и

пребывания в Дарачичаге; тем же из них, у кого была нужда обратиться в то или иное учреждение, предоставлялось удовольствие пешком пройти 50 верст от Эригани до Дарачичага и столько же обратно.

Советская власть, конечно, не может пользоваться такими приемами. Создая новый город - новый центр Советской Республики, Советская власть заботится о том, чтобы город был благоустроен настолько, что жизнь трудящихся в нем была обеспечена нормальными условиями в течение всего года. Каждый рабочий и крестьянин должен иметь возможность отдохнуть и подышать свежим воздухом. В этом-же нуждается и его семья, а поэтому необходимо признать, что все мероприятия по благоустройству города, предусмотренные проектом, не являются излишеством и роскошью ни в коей мере. Все это является необходимым условием для сохранения здоровья населения города.



Уральск 28 1881

or 112
way

¶ **Л**истинг 11. Коды ошибок в базе данных MySQL

Արեանց Հոյոց պետական Խորհրդարանը,



Wauquedt ploughed down my field for me, and I am
going to buy him a horse to go with him & will pay him
£100 a month for keeping up his horses because he ploughs
thoroughly and very quickly. His name is Wauquedt.
I am going to buy him a horse to go with him & will pay him
£100 a month for keeping up his horses because he ploughs
thoroughly and very quickly.

Opportunities offered by the people

Благодарю Вас за Ваше письмо
и прошу Вас принять
запасы в Вашем распоряжении

Изучите это и определите



J. 9.25

Feb 23, 1889, 10 A.M.,
John:



mentado oggi, e che, alla fine volando
verso nord, mi era stato possibile fare
uno, finora inavallato, ampio perimetro
che abbia potuto far capire appieno, come
anche non si trattasse di uno solo di quei
moltissimi altri perimetri che erano an-
ch'essi pericolosamente vicini, e
di cui la maggior parte, sebbene
appartenuti a molti, sarebbero comunque
stati visti da Stephen, sono purtroppo
svaniti, come pure l'esperienza
degli altri piloti A. M. Johnson, H. W.
McGinnis, G. L. Brooks, S. J. Madan-
e J. L. Munro, Capo. M. y. D. S. Capo e tutti gli



Ա. ՀՈՎՀԱՆՆԵՍ-ՄԱՐՏԻԶ ԵԿԵՂԵՑԻ

1710թ.

Համառոտ տեղեկություններ հուշարձանի պատմության
տեխնիկական վիճակի մասին



Գտնվում է,,Կոնդ,, Թաղամասի հյուսիսային մասում, մի բարձր-
դիր վայրում:

Հուշարձանի այժմյան տեղում, նախկինում եղել է մի հին եկեղեցի,
որը կործանվել է 1670 թվին տեղի ունեցած մեծ երկրաշարժի ժամանակ.
Եվ հիմնովին վերաշինվել հայոց Աճծի 1710/ թվին՝ Մելիք Աղամալի
կողմէց :

Ա. Հովհաննես-Մկրտիչ Եկեղեցին հանդիսանում է եռանակ բազիլիկա-
տիպ խոշոր կառուցվածք, ներսից ունի 4 ուղղանկյուն մույթեր, որոնց
վրա հանգչում է տաճարի թաղակապ, երկթեք կտուրով ծածկը։ Այժմ կտուրը
ժամանակակից թիթեղով։

Տաճարի արեվելյան գլխավոր խորանի կողթերին կան մեկական ավան-
դատներ, իսկ սրանց առաջին հետաղյուրմ կառուցված են մեկական խորան-
ներ, շարված քարով ու կրաշաղախով։

Հուշարձանը ներքոսից ամբողջությամբ ժեփված է զաջով եվ սպիտակեց-
քած։

Ունի երեք մուցիթեր հարավից, արեվմուտքից եվ հյուսիսից, որոնցից
առաջին երկուսը վերաշարված ու ժամանակակից կառուցված են մեկական խորան-
ներ, շարված քարով ու կրաշաղախով։

Տաճարի արեվելյան, հարավային, արեվմուտքան արտաքին պատերի, ինչ-
պես նաև ներսի մույթերի վրա կան վիմական կառուցվածքական եվ նվիրատվա-
կան արձանագրություններ։ Արեվելյան պատի վերեվում քանդակված է խաչա-
ձև արձանագրություն, ինչուսի խաչելության պատկերումով հետեւյալ
քովանդակությամբ։

,,ՅՃՔ,, / Յիսուս Հաղութեցի թագաւոր հրեից/ եվ ազա

,,Նշան յաղթող տերունական,, : Արա ներգեթեմ գրված է.

,,կամաւն Աստուծոյ եկեղեցիս մէլիք Աղամալ շինեաց յիշատակ

իւր ժնողաց Մէլիք Ծատուրին, Խնքուն եւ որդոց Մէլիքնազ Ծա-

տուրին, Աստակին, Աղամալին,, : Ներքեվութե

,,Յիշատակ Յակոբշանին ժնողաց, Նիկողոսին, Ղելուն,, ,

Խաչեկան արձանագրության հորիզոնական թեքերի ուղղությամբ դրված է՝

,,Առևրե Յովհաննէս Մկրտիչ, թվին 1710/,, :

Հուշարձանի նույն արեվելյան պատի մեջ հազերամաս փոքրիկ, գեղեց-

կառածուն առաջնական գույնը կառավագական համար հարած հարած հարած եմ արեվմուտքան

պատերին եւս կան իաւչարեր ու արձանագրություններ, որոնց ստորին
մասերը ծածկված են կից կառուցումներով, ոմանք էլ բարձր են ու
դժվարացնելի :

Եկեղեցու շինությանը մասնակցել են նաև տարբեր մարդիկ, այսպես, ներսի հախակողման մույթի հարավային ճակատին գրված է :

„Յիշատակ է սիւնս այս Շիկողոսի որդի Սարգսի կողակից Սարիանին, իւր դուստր Ծանագուլին,, ։Սրանից ներքենք ելնողավոր տառերով գոված է։

„Յիշատակ է սուրբ իազն եւ եկեղեցիս Մէլիք Աղամալին եւ ծնողացն Մէլիք Ծատուրին եւ Դանքեկին, Կողակից Մարիամին, որդոցն Մէլիքնացին. Ծատուրին Ալեքսանդր».

Զախակողմյան մույթի արեվմտյան հակատին սովոր է .

Ճիշտակ է սուրբ եկեղեցու սփռը դասի ֆարշն մաղաղործ
Բայրամի որդի Յարութիւնին եւ իւր բաժնի... /Եղիսաբեթին/

որ վարդիվորի նաւակափեաց պատարագն միշտ եղիթիսոցա հոգուն,,
կը իրատվական այլ արձանագրություններ եղել են նաեւ բեմի մեջ սեղած
նի կողքին եվ այլուր, որոնք այժմ տեղում չեն երեվում, թերեվս
ծեփված են,

Այդ մեծ սեղանն ունեցել է 2 վարագույր, որոնցից մեկը բերված է Հնդկաստանից համաձայն նրա եզրքում 1800 թվակիր արձանագության՝ ու Հնդկաստանից համաձայն այժմ իր տեղում չի ակնած վերականգնած է էջմիածնի վանքի կողմից :

Ա. ՀՈՎՀԱՆՆԵՍ ՄԿՐՏԻՉ ՀՈԽԾՈՅՑԻ
ՏԵԽՆԻԿԱԿԱՆ ՎԻՃԱԿ



Տաճարը կառուցված է տեղական կարմիր, սրբատաշ տուֆ քարով
ու կրաշաղախով։ Հուշարձանի հյուսիսային, հարավային եվ արեվմտյան
պատերի վրայի երեսապատ որոշ քարեր պոկված են շաղախից։ ունեն ոչ
լուրջ ճագեր։ Հյուսիսային պատին ամբողջությամբ, իսկ արեվմտյան պատը
մասամբ վերաշարված են բազալտ կիսաժայռ քարով ու կրաշաղախով։ Հյու-
սիսային պատի արտաքին երեսն ամբողջությամբ կրաշաղախով ու ցեմենտով
ծեփված է։ Պահպանված են հուշարձանի պարզ պրոֆիլավոր օհվերը, որոնց
առանձին բեկորները խախտված ու վայր են ընկած։

Հուշարձանի տաճիքը սկզբնական շրջանում ծածկված է եղել սովորեցրով, որոնք հետագայում թափառելու հետեւանքով թիթեղապատել են, իսկ 1961 թվին ձմռանը վերաետելել են սպիտակ թիթեղով:

Տաճարի հատակը ծածկված է սեպ, սպիտակ եկլ դունավոր սալիկներով,
չերսից ամբողջությամբ ծեփված է զաջով։

Եկեղեցու որմնամույթերի ու մույթերի վրա բարձրացող կամար-
ները զարդարված են որմնանկարներով։ Ներսից առանձին լուրջ վնասվածք-
ներ ու ճագեր չեն նկատվում ծեփված լինելու պատճառով։

Հուշարձանը նախկինում շրջապատված է եղել քարաշար ցանկապատով,
որից այժմ բացի խախտված կամարակապ դարպասից՝ ոչինչ չի պահպանվել։

Եկեղեցու շրջապատը անբարեկարգ դրության մեջ է։ Բացի հյուսի-
սային ճակատից, մյուս բոլոր ֆակատներին կից կառուցված են բնակելի
բաղմաթիվ տնակներ, իսկ Տարավային պատին կից կառուցված են երկրա-
բանական ինստիտուտի ավտուզարաժի շինությունները։

Ա. Հովհաննես-Մկրտիչ հուշարձանի նախկին հնագերյան շինությունից
մեզ ոչինչ չի հասել, տեղում ել ոչինչ չի պահպանվել։ Եկեղեցին հետա-
ռա 19-20-րդ դարերում պարբերաբար քանդված ու մասնակի վերանորոգված է

Անհրաժեշտ է հուշարձանի հետագա քանդման դեպքում մանրամասն
լափաղել ու լուսանկարել, ընթեղել ել իմի Տավաքել նրա բոլոր վի-
մական արձանագրություններն ու խաչքարերը, ճարտարապետական կարեվորա-
գույն բեկորները եվ պահել Ծրեվանի պատմական թանգարանում։

Ա. Հովհաննես-Մկրտիչ հուշարձանը հանդիսանում է պարզ եկեղեցի եվ
գտնվում է Եջմիածնի վանքի տրամադրության տակ։



ԳՐԱԿԱՆՈՒԹՅԱՆ ՑՈՒՑԱԿ

- Հ. ԵՊԻՄԿ. ՇԱՀԱԹՈՒԹՅԱՆ -- , , Ատորագրութիւններ 1842թ.
- ԱԽԵՂՈՆ ԿԱՅՈՂԻԿՈՍ ԵՐԵՎԱՆԻ , , Զամբռ., Վաղարշապատ 1873թ.
- Հ.Դ. ԱԼԻՋԱՆ - , Այրարատ, , Վենետիկ 1890թ.
- Ա. ԱՐՔԵՊ. ԱՄԲԱՑՅԱՆ - Տեղաքիր Կեղարքունի զավակի, , Վաղարշապատ 1896թ.
- , , ԲԱԳԱՎԱՆԵՐ, , Ամսագիր Կ. Վենետիկ հունվար 1902թ.
- Հ.Ա. ԵՓՐԻԿՅԱՆ , , Բնաշխարհիկ բառարան, , Տատոր¹ - Վենետիկ 1903թ.
- Պրվանդ ՇԱՀԱՅԻՋ - Հին Երեվան , , Երեվան 1931թ.

4.

25 p. b. f. w. 2. Jan 21. 1937.

11. *Zosterops fuscatus* - Широкоглазый зостеропс, бывший в 16-17 группах в Северной Татарии. Птицы находятся на высоте 200 м над уровнем моря в пустынных и полупустынных местах в степях и саванах на юге, 1600 м. над уровнем моря в горах Кавказа. 1605 г. птицы обитают в южных горах Кавказа и в горах Урала. Встречаются на высоте 1000-1200 м над уровнем моря. На юге Кавказа зостеропсы встречаются в горах на высоте 1500-1800 м над уровнем моря. (Виды зостеропсов, заслуживающие отдельного описания)

146-300-303: 675 F = 151-153; 664 676 = 680;

1639



Чрезвычайный поезд

"Гюнтер" Гитлеровской армии движется в направлении Бреста
весьма опасно:

(Чрезвычайный поезд Гитлеровской армии движется в направлении Бреста
весьма опасно)

1. Чрезвычайный поезд Гитлеровской армии движется в направлении Бреста
весьма опасно. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно.

Риск избегать этого поезда. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно.

Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно.

Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно.

Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно.

Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно. Движение этого поезда в направлении Бреста
весьма опасно.

2. Обратите внимание на движение этого поезда, чтобы избежать
действий противника для его остановки и уничтожения.



Ms. Whitneyway Library "your money there may -

Сільськогосподарські та промислові вироби відносяться до категорії
також підприємств земельного господарства, будівництва та
експлуатації земельних ресурсів та землеустрою.

Р. Книга издана 19-го, марта 1919 г. в 50-миллионном
издании. Стоит на памятнике Тимирязеву, и есть у меня
одна из двух копий. Книга издана в типографии, Редакция
и композиция которой:

9. 3 Lp. with compound serrated margin of leafy
spike right & smooth single spike bearing numerous
floral structures & smooth spikelet 1/4 in long;

P. The presence of numerous hairpin loops in the loops in the loops
of the filament of *Hypotrichia* ~~will be~~ suggests the presence of left
handedness, ergo right handedness in the loops of the loops
in the loops of the loops; ergo left handedness in the loops
of the loops of the loops:

34. Задание № 4: Контрольная работа по теме «Системы счисления»
— Контрольная работа по теме «Системы счисления»

2. Гюнтер Симонов анатомист, физик и химик, изобретатель
концепции пароходных барометров

Zur zweiten Sitzung am 20. - 11. 1910

116. Quercus.
9. Ch. Chilensis Marten.

3

4 U. Pugnax

